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1. Asociáciu nemocníc povedie naďalej M. Petko z bardejovskej nemocnice

[Téma: AZZZ SR, KOZ, RÚZ; 24hod.sk; 01/10/2015; Teraz.sk, spravodajský portál tlačovej agentúry TASR]

Bratislava 1. októbra (TASR) - Prezidentom Asociácie nemocníc Slovenska (ANS), ktorá združuje desiatky nemocníc, ostáva aj naďalej Marián Petko. Ten je riaditeľom bardejovskej Nemocnice s poliklinikou sv. Jakuba. Jeho zotrvanie vo funkcii potvrdilo dnešné Volebné zhromaždenie členov ANS v Bratislave.

Zmeny nenastanú ani v postoch viceprezidentov asociácie, ktorá okrem iného rokuje za nemocnice o podmienkach so zdravotnými poisťovňami či o kolektívnej zmluve vyššieho stupňa. Tými rovnako ostávajú Peter Bizovský, riaditeľ Ľubovnianskej nemocnice, a Igor Pramuk zo spoločnosti Svet zdravia prevádzkujúcej viaceré zariadenia.

ANS je združením lôžkových prípadne iných zdravotníckych zariadení. Funguje od roku 1991 a v súčasnosti ich združuje 70. Je členom Asociácie zamestnávateľských zväzov a združení SR. Cieľom asociácie je spoločný postup pri riešení problémov či vyvíjaní tlaku na kompetentných, napríklad pri prijímaní štátneho rozpočtu.

Zdroj - Teraz.sk, spravodajský portál tlačovej agentúry TASR
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2. Vzbura v nemocnici

[Téma: VŠEOBECNÉ; Markíza, 17:00; 01/10/2015; Prvé Televízne noviny; z domova; Dušan Tokarčík]

Mária Chreneková Pietrová, moderátorka: "Plánované operácie v košickej univerzitnej nemocnici sa odkladajú na neurčito. Dôvodom je spor časti lekárov s vedením nemocnice."

Jaroslav Zápala, moderátor: "Lekári žiadajú menej nadčasov a viac peňazí za dvadsaťštyrihodinové služby. Nemocnica dnes služby zrušila a zaviedla trojzmennú pracovnú dobu."

Dušan Tokarčík, redaktor: "Štyristo hodín nadčasov ročne - až toľko môžu odpracovať lekári v košickej nemocnici. Niektorí však toto číslo dosiahli už koncom septembra. A tak sa vzbúrili."

Martin Paulo, lekár, Slovenské lekárske odbory: "Vzhľadom k tomu, že prekračuje sa počet štyristo hodín nadčasov za rok, nie je to v súlade so Zákonníkom práce."

Dušan Tokarčík: "Menšinové odbory, ktoré zastupujú asi dvesto lekárov nemocnice, preto žiadajú nové podmienky - menej nadčasov a viac peňazí aj za neaktívnu časť dvadsaťštyrihodinovej služby, teda za čas, keď lekár oddychuje a nevyšetruje."

Ladislava Šustová, hovorkyňa univerzitnej nemocnice v Košiciach: "Menšinové odbory trvajú na nereálnych finančných požiadavkách."

Dušan Tokarčík: "Za tri roky sa priemerný plat lekára v nemocnici takmer zdvojnásobil. Atestovaný lekár si vrátane príplatkov zarobí dva a pol až štyritisíc eur."

Ladislava Šustová: "Požadujú okrem iného aj otvorenie kolektívnej zmluvy. Ale menšinové odbory sa najprv musia dohodnúť s väčšinovými."

Dušan Tokarčík: "Nemocnica dnes na kritickú situáciu zareagovala zrušením všetkých dvadsaťštyrihodinových služieb na akútnych klinikách a lekárom ponúkla nový rozpis. Nový rozpis služieb spôsobil, že v nemocnici je na najvyťaženejších oddeleniach, napríklad na traumatológii, nedostatok lekárov, čo si v konečnom dôsledku odskáče pacient."

Martin Paulo: "Plánované chirurgické výkony podľa našich slov boli odložené."

Ladislava Šustová: "Pracovníci sú zaradení do osemhodinových služieb podľa rozpisu a to v súlade so Zákonníkom práce tak, aby sme zabezpečili nepretržitú zdravotnú starostlivosť pre našich pacientov."

Dušan Tokarčík: "Tento rozpis bol zároveň odporúčaním inšpektorátu práce po kontrole v nemocnici."

Peter Lambert, inšpektor práce: "Je to jedna z možností, ktorá bola spomínaná pri ukončení inšpekcie práce."

Dušan Tokarčík: "Lekári však s touto alternatívou nesúhlasia, pretože paradoxne prichádzajú o príplatky za nadčasy a služby a zároveň musia pracovať aj v noci. Minister zdravotníctva je o situácii v nemocnici informovaný a vedenie má jeho plnú podporu."
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3. Bratislava bude spolupracovať s rozvojovou agentúrou SBA

[Téma: VŠEOBECNÉ; 24hod.sk; 01/10/2015; Teraz.sk, spravodajský portál tlačovej agentúry TASR]

Bratislava 1. októbra (TASR) - Hlavné mesto dnes podpísalo memorandum o spolupráci s rozvojovou agentúrou Slovak Business Agency (SBA). Pre samosprávu je to príležitosťou spoločne realizovať aktivity na podporu podnikania. TASR o tom informovala Katarína Kohútiková z bratislavského magistrátu.

Bratislava sa s agentúrou SBA rozhodla spolupracovať v rámci realizácie projektu, ktorého cieľom je vytvorenie Národného podnikateľského centra (NPC) v hlavnom meste, ako rozhrania medzi súkromnou, výskumno-vývojovou a akademickou sférou. "Projekt bude mať komplexný dopad na rozvoj slovenskej metropoly, a taktiež prispeje k zvýšeniu celkovej medzinárodnej atraktivity a konkurencieschopnosti," priblížil bratislavský primátor Ivo Nesrovnal.

NPC je strategickým projektom, ktorý je spolufinancovaný Európskym fondom regionálneho rozvoja. Jeho primárnym zámerom je zintenzívniť spoluprácu v oblasti výskumnej a vývojovej sféry medzi akademickými inštitúciami i hospodárskou praxou a zvýšiť inovačné aktivity technologicky orientovaných firiem.

Vzájomná spolupráca je tak zameraná na poskytovanie všestrannej podpory malým a stredným podnikom formou vzdelávania či poradenstva. Taktiež na podporu vzniku nových podnikov, rozvoj malých a stredných firiem s inovatívnym potenciálom, na zvýšenie atraktivity podnikateľského prostredia pre zahraničných investorov a firmy.

Zdroj - Teraz.sk, spravodajský portál tlačovej agentúry TASR
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4. Draxler chce vyššie platy pre nadpriemerne zarábajúcich učiteľov

[Téma: VŠEOBECNÉ; korzar.sme.sk; 02/10/2015; Marián Kizek]

Autor - Marián Kizek

Ministrovi školstva Jurajovi Draxlerovi (nez., nominant Smeru) sa nepáči platové ohodnotenie učiteľov. Budúci rok verí, že sa im zo štatneho rozpočtu pridá aspoň päť percent. Stredoškolskí učitelia v Košickom kraji pritom už teraz v priemere zarábajú vyše 1000 eur mesačne, čo je o štvrtinu viac ako priemerná mzda v kraji.

KOŠICE. Minister včera v metropole východu absolvoval poldruhahodinovú diskusiu s riaditeľmi stredných škôl v Košickom kraji.

Priemerný plat ich zamestnancov síce považuje za slušný, ale vraj stále nedostatočný.

"Áno, priemer je už pomerne vysoko nad priemernou mzdou v národnom hospodárstve. A to pociťujeme už aj pri kolektívnom vyjednávaní. Pýtajú sa nás, prečo by učitelia mali byť braní ako nejaká zvláštna skupina a im by mali byť zvyšované platy rýchlejšie ako iným zamestnancom. Odpoviem tým, že učitelia sú kľúčoví zamestnanci. Ide o vysoko vzdelaných ľudí a preto si zaslúžia primerané finančné ohodnotenie," uviedol pre náš denník.
Chce 5 percent bez ohľadu na nulovú infláciu

Hoci inflácia v tomto a uplynulom roku je takmer nulová, minister dúfa, že platy učiteľov aj napriek tomuto faktu porastú o päť percent.

Jeho ambícia vraj nemá žiaden súvis s blížiacimi sa voľbami.

"Pre mňa to nie je žiadna predvolebná téma. Chceme zvýšenie platov o päť percent rovnako ako uplynulý rok. Viem, že pre učiteľov to nie je dosť a preto sa hlásim k tomu, aby sme ich v budúcnosti ešte razantnejšie zvýšili. Trvám na tom, že učitelia aj nepedagogickí pracovníci potrebujú omnoho vyššie finančné ocenenie ako majú teraz. Konkrétne čísla vám nepoviem, závisí to od mnohých faktorov, či už regiónu, ďalšieho vzdelania alebo veku."
Prehodnotia normatívny systém financovania

Draxler pripúšťa, že aj teraz sú školy, kde učitelia bez problémov zarobia aj 1200 eur mesačne, no mnoho je aj takých, kde nemajú ani priemernú mzdu v kraji.

"Tie rozdiely sú veľké. Aj preto pripravujeme rôzne alternatívy normatívneho modelu financovania regionálneho školstva, a tie chceme dôkladne rozdiskutovať. Musíme oveľa lepšie nastaviť financovanie, aby sa adresnejšie zohľadňovali potreby a náklady jednotlivých druhov škôl."
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5. Firmy dostanú možnosť platiť DPH až po uhradení faktúr

[Téma: VŠEOBECNÉ; webnoviny.sk; 01/10/2015; Podnikám; Redakcia]

Parlament vo štvrtok schválil návrh novely zákona o dani z pridanej hodnoty. Úprava okrem iného umožni firmám s ročným obratom do 100 tis. eur uhrádzať štátu daň z pridanej hodnoty až po tom, čo im odberatelia zaplatia za ich tovary alebo služby.

Využívanie novej formy platenia dane bude na dobrovoľnej báze

Menší podnikatelia dostanú možnosť uhrádzať daň z pridanej hodnoty štátu až po prijatí platby za svoje tovary alebo služby. Umožní im to novela zákona o dani z pridanej hodnoty, ktorú vo štvrtok 119 hlasmi poslancov vlády i opozície schválila Národná rada SR.

Tento nový režim platenia dane z pridanej hodnoty pritom budú môcť využívať subjekty s ročným obratom do 100 tis. eur, kým pôvodný návrh hovoril o limite 75 tis. eur. Zvýšený bol na základe pozmeňujúceho návrhu, ktorý vyplynul z rokovania parlamentných výborov.

Školenie: Vybrané problémy DPH v praktických príkladoch I. - 08.10.2015

Podľa údajov rezortu financií podmienku obratu do úrovne 100 tis. eur v súčasnosti spĺňa 136 tis. platiteľov dane, čo je takmer 68 % zo všetkých platiteľov dane z pridanej hodnoty. Oproti pôvodnému návrhu vo výške 75 tis. eur sa tak skupina oprávnených subjektov rozšírila o 11 tis. platiteľov dane z pridanej hodnoty.

Novela teda umožní, aby dodávatelia mohli platiť daň z pridanej hodnoty až po tom, čo im odberateľ zaplatí faktúru za tovary a služby. Odberatelia si tiež budú môcť uplatniť odpočty dane až po tom, keď faktúru uhradia. Daň z pridanej hodnoty by sa teda platila až na základe zrealizovaných platieb, a nie iba na základe faktúr, ako je to v súčasnosti.

Využívanie novej formy platenia dane bude na dobrovoľnej báze a podmienkou pre podniky je, aby spĺňali limit obratu a neboli v konkurze alebo v likvidácii. "Zavedením osobitnej úpravy uplatňovania dane na základe prijatia platby za dodanie tovaru alebo služby sa zároveň očakáva zlepšenie platobnej disciplíny medzi platiteľmi dane, ako aj zlepšovanie dobrovoľného plnenia daňových povinností," konštatuje v materiáli ministerstvo financií.

Samozdanenie stavebných prác

Súčasťou zmien na základe pozmeňujúcich návrhov z rokovania parlamentných výborov je okrem zvýšenia limitu obratu pre nový režim platenia dane aj zavedenie prenesenia daňovej povinnosti pri stavebných prácach platiteľom dane inému platiteľovi dane. Znamená to, že poskytovateľ stavebných prác, platiteľ dane, bude fakturovať svoje dodávky bez dane z pridanej hodnoty a príjemca stavebných prác, platiteľ dane prizná daň a súčasne, ak spĺňa podmienky, si uplatní odpočítanie dane.

Zavedenie tuzemského samozdanenia stavebných prác má za cieľ riešiť nepriaznivú ekonomickú situáciu týkajúcu sa platobnej neschopnosti odberateľov a súčasne eliminovať daňové podvody v sektore stavebníctva. Navrhované opatrenie bude mať negatívny vplyv na hotovostný výnos štátneho rozpočtu v roku zavedenia tejto úpravy vo výške 30 mil. eur.

Ďalšou zmenou je úprava povinností pri kontrolnom výkaze k dani z pridanej hodnoty. Po novom bude totiž pri prekročení určitej sumy daňovej povinnosti nutné v kontrolnom výkaze identifikovať aj obchodných partnerov pri hotovostných transakciách.

Poslanci schválili zmenu, podľa ktorej by údaje o dodávateľoch museli pri hotovostných transakciách uvádzať vtedy, ak si uplatňujú za zdaňovacie obdobie odpočítanie dane zo zjednodušených faktúr vo výške viac ako 3 000 eur. Toto opatrenie má reagovať najmä na rastúce podvody na dani z pridanej hodnoty pri hotovostných transakciách, na ktoré sa podvodné subjekty sústredili po zavedení kontrolného výkazu. Dotknúť by sa pri limite 3 000 eur malo zhruba 1 800 subjektov. Toto opatrenie by malo byť účinné až od apríla budúceho roka.

Súčasťou novely zákona o dani z pridanej hodnoty sú aj ďalšie opatrenia, ktoré majú podľa rezortu financií zlepšiť kvalitu podnikateľského prostredia najmä znižovaním administratívnej záťaže. Sú medzi nimi okrem iného zrušenie povinnosti zložiť zábezpeku na daň v prípade, že zdaniteľná osoba v čase podania žiadosti o dobrovoľnú registráciu pre daň neuskutočňuje dodanie tovarov alebo služieb, ale vykonáva len prípravnú činnosť na podnikanie, vypustenie zamietnutia žiadosti o dobrovoľnú registráciu pre daň ak žiadateľ o registráciu pre daň nezložil zábezpeku na daň v stanovenej lehote a výške, či úprava postupu určenia základu dane v prípadoch, keď sa späť dovážaný tovar prepúšťa do colného režimu voľný obeh z režimu pasívneho zušľachťovacieho styku.

Opozícia s niektorými návrhmi neuspela

Medzi spomínanými opatreniami je aj úprava ustanovení o odpočítaní dane, ktorou sa stanovujú kritériá, na základe ktorých platiteľ dane používajúci hmotný majetok a prijaté služby na podnikanie a aj na iný účel ako na podnikanie určí výšku odpočítateľnej dane a rozšírenie prípadov tzv. tuzemského samozdanenia, pri ktorých je tuzemská zdaniteľná osoba povinná platiť daň v prípade, že dodávateľom je zahraničná osoba.

Ministerstvo financií v novele taktiež liberalizuje podmienky platné pre skoršie vrátenie uplatneného nadmerného odpočtu v lehote 30 dní od podania daňového priznania za zdaňovacie obdobie, v ktorom nadmerný odpočet vznikol.

V rámci hlasovania o novele zákona o dani z pridanej hodnoty neprešlo niekoľko opozičných pozmeňujúcich návrhov. Poslanec Viliam Novotný napríklad navrhoval rozšíriť možnosť uhrádzať daň štátu až po uhradení faktúr pre firmy s ročným obratom až 500 tis. eur. Zároveň navrhoval úpravy zamerané na refundáciu zaplatenej dane z pridanej hodnoty subjektom, ktoré sa v reštrukturalizačnom konaní alebo v konkurze nedomôžu celkovej výšky svojej pohľadávky.

Zdroj - Podnikam.SK
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6. Sociálny balíček zaplatí lepší výber daní

[Téma: VŠEOBECNÉ; Pravda; 02/10/2015; 227/2015; s.: 3; lacnejšie potraviny; Lenka Buchláková]

Lenka Buchláková Bratislava

Budúcoročné zníženie DPH na vybrané druhy potravín či ďalšie opatrenia z druhého sociálneho balíčka vlády zaplatí lepší výber odvodov a daní od podnikateľov. Najnovšia daňová prognóza ministerstva financií ukázala, že štát vyberie v tomto roku na daniach a odvodoch o 250 miliónov eur viac, ako sa pôvodne predpokladalo. V rokoch 2016 až 2018 by potom mali byť príjmy verejných financií z daní a odvodov vyššie celkovo o 337 miliónov eur oproti júnovému odhadu.

"Pokračujúce oživenie na trhu práce, rast investícií a medzispotreby vlády sa spolu s lepšou úspešnosťou výberu v približne vyrovnanom pomere pozitívne prejavujú na výbere daní v roku 2015," uvádzajú analytici Inštitútu finančnej politiky (IFP) pri ministerstve financií vo svojej analýze. V ďalších rokoch potiahne rast daňových príjmov výlučne lepší výber odvodov, korporátnej dane a spotrebnej dane z minerálneho oleja. Štát zaviedol ešte v roku 2012 vyše 50 opatrení na boj s daňovými únikmi, najnovšie aj kontrolný výkaz DPH, ktorý má aj do budúcnosti zabezpečiť lepší výber daní.

Samotná revízia odhadu vývoja ekonomiky zvýši podľa IFP v tomto roku daňové príjmy oproti júnovej prognóze o 118 miliónov eur. Hlavnými makroekonomickými faktormi zlepšujúcimi vývoj daní sú lepší trh práce, zvýšené vládne investície a rastúca ziskovosť podnikov. V ďalších rokoch má korekcia rastu ekonomiky opačný vplyv, najmä kvôli utlmenému cenovému vývoju. "Výnimkou je rast miezd a zamestnanosti, ktorý pozitívne prispieva k rastu daní z práce na celom horizonte prognózy," uviedol IFP.
© AUTORSKÉ PRÁVA VYHRADENÉ
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7. Z technických smerov ostali bez práce iba stavbári

[Téma: VŠEOBECNÉ; SME; 02/10/2015; 227/2015; s.: 4; Spravodajstvo; Zuzana Matkovská]

Septembrové zápisy naznačujú, že pri výbere vysokej školy študenti na trh práce veľmi nehľadia.

BRATISLAVA. Percento tých, ktorí sa rozhodli venovať humanitným vedám, dokonca napriek potrebám pracovného trhu naďalej rastie. Z údajov, ktoré verejné vysoké školy poskytli denníku SME, vyplýva, že počty študentov jednotlivých odborov prakticky kopírujú trend minulých dvoch rokov. Najvyšší podiel študentov majú aj naďalej spoločenské vedy, náuky a služby. Ministerstvo školstva v správe o stave vysokých škôl uviedlo, že vlani tvorili vyše 57 percent študujúcich, čo je v porovnaní s rokom 2013 nárast takmer o tri percentá. Predbežné výsledky zápisov ukazujú, že tento rok možno očakávať ďalší, zhruba dvojpercentný nárast. S ich uplatniteľnosťou to však nevyzerá priaznivo.

Bez práce lekári a právnici

"Zamestnávatelia potrebujú najmä absolventov technických odborov, osobitne IT špecialistov a strojárov, čo úzko súvisí so zameraním priemyselnej výroby na Slovensku," povedala Veronika Černá z Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny. Úrady práce evidujú najviac uchádzačov spomedzi absolventov študijných odborov manažment a ekonomika podniku, pedagogika a učiteľstvo. V prvej pätici sú aj všeobecní lekári a právnici. Desiatku oborov, ktorých absolventi zatiaľ nenašli uplatnenie v praxi, uzatvára jediný technický smer. Je ním stavebníctvo.

Hľadajú administratívu

Najviac inzerovaných pracovných ponúk, vhodných aj pre absolventov, je v odvetviach služieb, strojárstva, techniky a ostatnej výroby. "Technicky orientované pracovné pozície ponúkajú perspektívu trvalej a dobre platenej práce. Práve preto upozorňujeme budúcich študentov, aby sa začali zameriavať na technické odbory," uviedla Ivana Molnárová, výkonná riaditeľka spoločnosti Profesia. Absolventi obľubujú a vyhľadávajú najmä pozície v administratíve, predaji, službách či v telekomunikáciách. Na pracovnom trhu tak vzniká nepomer. Najväčší záujem je o pozície asistenta, recepčnej, sekretárky a office manažéra. Na iné pozície absolventom chýba dostatočná a spravidla vyžadovaná prax. Počas semestra síce pracuje viac ako tretina študentov, no ich práca sa s ich študijným odborom prekrýva iba v zlomku prípadov. Takmer polovica študentov zbiera skúsenosti v oblasti, ktorá nemá nijaký súvis s ich odborom. Motiváciou, aby sa popri štúdiu zamestnali, je totiž najmä zlepšenie finančnej situácie, nie získanie praxe. Zo zistení medzinárodného projektu Eurostudent V, ktorý skúma sociálno-ekonomické zázemie vysokoškolákov, vyplýva, že prax v študovanom odbore zaujíma iba štvrtinu pracujúcich denných študentov. Zuzana Matkovská
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Najväčší záujem je o:

- Univerzita Komenského : všeobecné lekárstvo,
- Slovenská technická univerzita: informatika ,
- Ekonomická univerzita: podnikanie v obchode a cestovnom ruchu,
- Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie Košice: veterinárske lekárstvo,
- Prešovská univerzita: manažment,
- Žilinská univerzita: informatika,
- Univerzita sv. Cyrila a Metoda Trnava: verejná správa,
- Technická univerzita Zvolen: protipožiarna ochrana a bezpečnosť.
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